



6月15日,人们在美国加利福尼亚州长滩的水族馆参观。世界卫生组织15日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达175987176例。

## 美国研究报告 2019年12月 新冠病毒已在美出现

美国国家卫生研究院研究人员15日在美国《临床传染病》杂志上报告,美国5个州在官方公布首例新冠确诊病例之前已出现新冠感染病例,这表明新冠病毒2019年12月就已在美出现。

美国国家卫生研究院在一份声明中称,这一研究结果也支持了美国疾病控制和预防中心此前与此相同的研究发现。

美国疾控中心呼吸道病毒免疫学团队首席研究员娜塔莉·索恩伯格接受美媒采访时评价说,这些研究前后一致,美国很可能更早就出现了罕见的零星病例。

美国国家卫生研究院的研究人员对2020年1月2日至3月18日期间从全美50个州采集的24079个血液样本进行了新冠抗体检测和分析。结果发现,有9个样本呈抗体阳性,其中7例来自伊利诺伊州、马萨诸塞州、威斯康星州、宾夕法尼亚州和密西西比州的阳性病例,时间早于这5个州公布的首例确诊病例时间。

论文指出,检测为阳性的样本中最早是2020年1月7日在伊利诺伊州采集的样本。从感染新冠病毒到抗体出现的中位时间为14天,这表明新冠病毒最早可能在2019年12月24日就已在伊利诺伊州出现。

本次研究的主要作者、美国约翰斯·霍普金斯大学公共卫生学院副教授克丽·阿尔特霍夫表示,当时由于检测受限,公共卫生部门可能未能发现新冠病毒在已知地区之外也有传播。对血液样本进行新冠抗体检测有助于更好地了解美国疫情暴发初期新冠病毒传播状况。

# 美捐特多 80 瓶疫苗遭群嘲



当地时间15日21时15分,纽约州包括曼哈顿、尼亚加拉大瀑布等10个地点同时燃放焰火,帝国大厦、世贸大厦等纽约州地标性建筑同时亮起蓝、金两色,庆祝纽约州防疫“里程碑”——70%的18岁以上人口已接种至少一剂新冠疫苗。

纽约州长安德鲁·科莫同日宣布,全州提前达到联邦政府提出的到7月4日完成70%成年人接种疫苗的目标,全州大部分防疫措施即时解除。而这个时间点恰逢美国疫情中的另一个纪录——全美新冠死亡人数突破60万。在全球381万多新冠死亡总人数中,美国占了近16%。

最新数据显示,纽约州共有216万多人被确诊感染新冠,其中死亡53900人。作为美国疫情暴发最早最严重的州,纽约州曾经历过高达48.16%的感染率。在布鲁克林日落公园的39街码头,染疫死亡的750多人的遗体至今仍冰冻在巨型冷藏车里;在靠近布朗克斯的哈特岛上,数千名死于新冠的遗体因家贫或找不到家人而被掩埋在这里。

再看看科莫推特下的留言:有人质疑各类数据的真实性;有人担心开放防疫禁令后,面对变异新冠病毒怎么办;有人抱怨没打疫苗的孩子感染风险增大;更有人质问,死了那么多人有什么值得庆祝的……

在美国,疫情发生以来的种种阴谋论至今没有消散,政客们的各种“甩锅”行为仍在继续。阴谋论者与抗疫中“夹带私货”的政客们才是美国疫情失控的罪魁祸首。

本周发生的两则新闻尤其说明问题。包括美国国家卫生研究院研究人员的一个团队本周发布的一项研究报告,在分析2.4万个血液样本后发现,一些美国人早在2019年12月中旬就感染了新冠病毒,比中国武汉发现新冠病例早了几个星期。这无疑给美国当前甚嚣尘上的新冠溯源阴谋论者当头一击。

另一则新闻是,美国驻特立尼达和多巴哥大



6月10日,医务人员在美俄亥俄州哥伦布的一个“不下车”新冠疫苗接种点工作。

使馆在社交媒体上发布一条推文,宣称已向特多捐赠80瓶辉瑞疫苗(一瓶辉瑞疫苗包含5到6剂疫苗)。这个类似搞笑的自我表扬声明立刻在国际舆论界翻车,人们普遍批评作为世界头号强国的美国做出如此举动令人难以理解。

但实际上这才是美国的面目,一方面美国政客们口头承诺将向世界提供大量疫苗,另一方面美国却在众多不发达国家急需疫苗的时候抢购囤积疫苗。结果是宁可让千万剂疫苗过期作废,也不与其他国家分享。

今晚在纽约州地标建筑上滚动着“新生”“重建”“重构”等字样,似乎想要让公众通过这些字看到美好的未来。但是,如果美国没有反思与革新,美好的未来不过是梦幻泡影。

美国权威流行病学专家表示,随着美国新冠疫苗接种率持续上升,新冠发病率、死亡率等核心疫情指标显著下降;但一种最初由印度报告的高传染性变异新冠病毒正在加速传播,如果疫苗接种进度不够快,恐将在秋季面临新风险。

美国疾病控制和预防中心14日公布的疫情数据显示,目前全美7日平均日增新冠确诊

病例约1.2万例,与1月10日最高峰时期日增超过25万例相比下降了约95%;7日平均日增死亡病例约330例,与1月中旬峰值时的超过3500例相比下降了约90%;截至6月12日的一周,7日平均日增住院病例近2000例,与1月上旬峰值时超过16000例相比下降了约88%。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作风日前接受采访时表示,随着美国新冠疫苗接种率持续升高,新冠发病率和死亡率都显著下降。按照目前接种进度,到7月4日美国独立日前,美国成年人接种比例可能达到67%至68%,这对疫情防控起到重要作用。

美疾控中心网站数据显示,截至14日,全美完成一剂新冠疫苗接种的人数超过1.7亿,约占美国人口总数的52.5%;其中完成两剂接种的人数超过1.4亿,约占美国人口总数的43.7%。

美国总统拜登设定的目标是7月4日独立日假期前让70%的成年人接种至少一剂新冠疫苗。据美媒报道,美国最近疫苗接种进度放缓,一些民众接种意愿减弱,这一目标可能难以实现。

本版稿件文图均据新华社



6月11日,一名女子在美国马萨诸塞州切尔西接种新冠疫苗。

## 纽约取消更多 防疫限制措施

美国纽约州州长安德鲁·科莫15日说,纽约大约70%的成年人接种了至少一剂新冠疫苗。鉴于这一情况,纽约州取消更多防疫限制措施,即刻生效。

科莫在曼哈顿世界贸易中心举行的一场活动上说,成年人接种率达到70%,意味着纽约州将重回正常生活。纽约州取消更多防疫措施,即刻生效。

按科莫说法,商业设施无须给入场人员测体温,电影院无须间隔落座,饭店餐室无须保持至少2米距离,商店也不再限制入场人数。

不过,部分防疫措施将继续实施,如在学校、地铁、大型体育场馆、医院和监狱等公共场所仍须戴口罩,没有接种疫苗的人员在室内公共场所必须戴口罩。

纽约先前对已接种疫苗的人员放宽了防疫限制,如在商业设施内可不戴口罩和不用保持社交距离。